
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту Указу Президента України 

«Про призначення стипендій Президента України дітям журналістів, які 

загинули у зв’язку з виконанням професійних обов’язків» 

 

1. Мета  

Проект Указу Президента України розроблено з метою підтримки дітей 

журналістів, які загинули у зв’язку з виконанням професійних  обов’язків. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта  

До Єдиного реєстру досудових розслідувань 19.02.2014 внесено відомості 

про вчинення кримінального правопорушення – умисного вбивства журналіста 

газети «Вести» Веремія В’ячеслава Васильовича, який загинув у зв’язку з 

виконанням професійних обов’язків. 

Веремій В.В. мав сина Максима, 2009 року народження. 

19 жовтня 2014 року від мінометного снаряду загинув Віктор Гурняк, коли 

під обстрілом вивозив поранених у районі 32-го блокпосту поблизу селища Сміле 

Слов'яносербського району Луганської області. Його було посмертно нагороджено 

орденом «За мужність» III ступеня. Правозахисна ініціатива «Євромайдан SOS» 
проголосила його лауреатом у номінації «Людина світла». Він отримав звання 

«Почесний громадянин міста Тернопіль» (2015), а також нагороджений орденом 

«Народний Герой України» (посмертно). 

Віктор Гурняк навіть на полі бою продовжував активну журналістську 

діяльність. Його роботи були розміщені на виставках у Польщі, Естонії та 

Німеччині. Зокрема, фотовиставку Віктора Гурняка з майже півсотні світлин із 

лінії фронту і визволених та окупованих міст зі сходу України «Донбас: війна та 

мир» відкрили 10 грудня 2014 року в Європарламенті. З 16 по 31 січня 2015 року в 

Українському Національному Музеї в Чикаго (США) відкрита фотовиставка 

авторських робіт «Віктор Гурняк: дорога з Майдану». 

Гурняк В.П. мав доньку Юстину, 2012 року народження. 

22 січня 2015 року в бою під Донецьким аеропортом під час виконання 

військового завдання загинув Олександр Черніков (позивний Репортер)  –  боєць 9-

ї роти 3-го батальйону 25-ї окремої аеромобільної бригади. За життя він працював 
журналістом у телепрограмі «Губернські хроніки» на 9 телеканалі Дніпра. Багато 

глядачів запам’ятали його як автора та ведучого програми «Тема тижня», що 

виходила на 51 каналі Дніпропетровської обласної державної телерадіокомпанії. А 

його інформаційні сюжети ставили у свої випуски новин 51, 11, 34, 27 телеканали, 

а також національний телеканал новин «24». Достовірно відомо, що екіпаж БМД, в 

якому Репортер був оператором-навідником, знищив, як мінімум, одну одиницю 

ворожої техніки. Також, коли в інших БМД закінчився боєкомплект, їхній відхід з 

позиції прикривав саме Олександр. 

Олександр Черніков посмертно був відзначений орденом «За мужність» III 

ступеня. У Дніпрі на честь загиблого журналіста назвали вулицю (колишня вул. 

Красночечелівська). Також 6 грудня 2016 року в Дніпровському національному 

університеті імені Олеся Гончара урочисто відкрили меморіал Олександру 

Чернікову. Саме в цьому вузі, на факультеті систем та засобів масової комунікації 

Олександр здобував фах журналіста. 

Черніков О.Ю. мав доньку Олену, 2014 року народження. 
До Єдиного реєстру досудових розслідувань 04.03.2015 внесено відомості 

про вчинення кримінального правопорушення – умисного вбивства капітан-



лейтенанта Лабуткіна Дмитра Віталійовича, редактора редакції телебачення 

телерадіокомпанії Міністерства оборони України «Бриз», який загинув у зв’язку з 

виконанням професійних обов’язків. 
Лабуткін Д.В. мав доньку Кіру, 2010 року народження. 

З метою  забезпечення  соціального захисту дітей журналістів, які загинули 

(померли) або яким встановлено інвалідність у зв'язку з виконанням професійних 

обов'язків, Указом Президента України від 30.04.2002 № 428 було засновано 

стипендію Президента України дітям журналістів, які загинули (померли) або яким 

встановлено інвалідність у зв'язку з виконанням професійних обов'язків, а також 

затверджено Порядок її призначення. 

Стипендії призначаються і виплачуються дітям до 18 років, а дітям-інвалідам 

– до 23 років. У разі коли діти навчаються за денною формою у навчальних 

закладах, стипендії виплачуються до закінчення навчання, але не більш як до 

досягнення ними 23 років. 

Стипендії призначає Президент України за поданням Кабінету Міністрів 

України. Пропозиції щодо призначення стипендій подаються до Кабінету Міністрів 

України Державним комітетом телебачення і радіомовлення України разом із 

клопотанням професійних або громадських об'єднань журналістів. 
У зв’язку з цим, Державним комітетом телебачення і радіомовлення України 

підготовлено проект Указу Президента України «Про призначення стипендій 

Президента України дітям журналістів, які загинули у зв’язку з виконанням 

професійних обов’язків».  

3. Основні положення проекту акта  

Проектом акта пропонується призначити відповідно до Указу Президента 

України від 30.04.2002 № 428 стипендію Президента України Гурняк Юстиніані 

Вікторівні - 2012 року народження, доньці журналіста Гурняк Віктора Петровича, 

який загинув у зв’язку з виконанням професійних обов’язків, Лабуткіній Кірі 

Дмитрівні – 2010 року народження, доньці журналіста Лабуткіна Дмитра 

Віталійовича, який загинув у зв’язку з виконанням професійних обов’язків, , 

Веремію Максиму В’ячеславовичу - 2009 року народження, сину журналіста 

Веремія В’ячеслава Васильовича, який загинув у зв’язку з виконанням службових 

обов’язків, Черніковій Олені Олександрівні - 2014 року народження, доньці 
журналіста Чернікова Олександра Юрійовича, який загинув у зв’язку з виконанням 

професійних обов’язків. 

Проект Указу Президента України передбачає наступне призначення 

стипендій дітям журналістів, які загинули у зв’язку з виконанням професійних 

обов’язків: Гурняк Юстиніані Вікторівні, Лабуткіній Кірі Дмитрівні, Веремію 

Максиму В’ячеславовичу, Черніковій Олені Олександрівні, які ще не досягли 18 

років. 

4. Правові аспекти 

Правовою підставою розроблення проекту Указу Президента України є абзац 

другий пункту 3 Порядку призначення стипендій дітям журналістів, які загинули 

(померли) або стали інвалідами у зв’язку з виконанням професійних обов’язків, 

затвердженого Указом Президента України від 30.04.2002 № 428. 

У даній сфері суспільних відносин діють Указ Президента України від 

30.04.2002 № 428 «Питання соціального захисту дітей журналістів, які загинули 

(померли)  або стали інвалідами у зв’язку з виконанням професійних обов’язків», 
постанова Кабінету Міністрів України від 13.08.2014 № 341 «Про затвердження 

Положення про Державний комітет телебачення і радіомовлення України». 



Реалізація Указу Президента України не потребує внесення змін до чинних 

чи розробки нових актів. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Виплата державних стипендій дітям журналістів, які загинули у зв’язку з 

виконанням професійних обов’язків, установленої Указом Президента України від 

30.04.2002 № 428 «Питання соціального захисту дітей журналістів, які загинули 

(померли) або яким встановлено інвалідність у зв'язку з виконанням професійних 

обов'язків», забезпечуватиметься за рахунок асигнувань, передбачених 

Держкомтелерадіо Законом України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» 

за бюджетною програмою 3802130 «Державні стипендії видатним діячам 

інформаційної галузі, дітям журналістів, які загинули (померли) або яким 

встановлено інвалідність у зв’язку з виконанням професійних обов’язків та премій 

в інформаційній галузі». 

Фінансово-економічні розрахунки додаються. 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань 

формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів від 3 листопада 2010 р. № 996, публічні консультації не проводились.  
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної  

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 

7. Оцінка відповідності 

У проекті акта відсутні положення, що: 

стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;  

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод; 

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;  

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією; 

створюють підстави для дискримінації. 
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська 

гендерно-правова експертизи не проводилися. 

8. Прогноз результатів 

Прийняття Указу Президента України сприятиме реалізації державної 

політики щодо підтримки та поліпшення матеріальних умов життя дітей 

журналістів, які загинули у зв’язку з виконанням професійних обов’язків. 

Реалізація Указу Президента України не матиме вплив на ринкове 

середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, 

громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності 

територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське 

здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих 

груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, 

рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 

утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

 
Голова                                    Олег НАЛИВАЙКО  

«17» квітня 2024 року 
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